



Инвестиции вернутся сторлицей

В ТОЛЬЯТТИ ПОСТРОЯТ ПРЕДПРИЯТИЕ ПО ПРОИЗВОДСТВУ ПРОМЫШЛЕННЫХ ИСТОЧНИКОВ ЭНЕРГИИ



Вчера в правительстве Самарской области состоялось подписание соглашения с первым резидентом территории опережающего развития (ТОР) «Тольятти».

Сергей АЛЕШИН

1,5
млрд

РУБЛЕЙ - ОБЩАЯ СТОИМОСТЬ ПРОЕКТА КОМПАНИИ «АКОМ-ИНДАСТРИАЛ»

ДЛЯ РЕЗИДЕНТОВ ТОР НА 10 ЛЕТ ОБНУЛЯЕТСЯ СТАВКА НАЛОГА НА ИМУЩЕСТВО. СТАВКА НАЛОГА НА ПРИБЫЛЬ, ЗАЧИСЛЯЕМОГО В ОБЛАСТНОЙ БЮДЖЕТ, СНИЖАЕТСЯ ДО 2% В ПЕРВЫЕ 5 ЛЕТ И ДО 10% - НА ПОСЛЕДУЮЩИЕ 5 ЛЕТ. КРОМЕ ТОГО, ИНВЕСТОРЫ ОСВОБОЖДАЮТСЯ ОТ УПЛАТЫ ЗЕМЕЛЬНОГО НАЛОГА.

По данным правительства Самарской области

НА ВЫГОДНЫХ УСЛОВИЯХ

Трехстороннее соглашение заключено между правительством Самарской области, мэрией городского округа Тольятти и компанией «АКОМ-Индастриал», которая приступает к реализации проекта по созданию в Тольятти серийного производства промышленных свинцовых аккумуляторных батарей.

Инвестиционный проект реализуется в рамках территории опережающего социально-экономического развития «Тольятти» - этот статус присвоен городу осенью прошлого года сроком на 10 лет.

Как отметил вице-губернатор - министр экономического развития, инвестиций и торговли Самарской области А.В. Кобенко, компания приняла решение разместить новое производство в Тольятти потому, что город в своем нынешнем статусе привлекает инвесторов очень благоприятным режимом для ведения бизнеса.

«Льготы даже более выгодные, чем на территории ОЭЗ «Тольятти», - пояснил глава областного Минэкономразвития. - Резидент ТОР получает, по сути, десятилетние налоговые каникулы. Это освобождение от уплаты налога на имущество и землю сроком на 10 лет и значительные преференции по налогу на прибыль - в первые 5 лет компания платит 2% в областной бюджет против 20% при обычной системе налогообложения. В последующие 5 лет - некоторое увеличение, но все равно льготная ставка по налогу на прибыль остается. В первые 3 года - серьезные льготы по взносам в Пенсионный фонд и Фонд социального страхования, что очень важно для проектов, в которых занято большое количество работающих. Если при обычном нало-

гообложении это порядка 30%, то в ТОР «Тольятти» на период первых трех лет работы отчисления в эти фонды составят 7,6%. Льготы существенные, что приводит к достаточно быстрой окупаемости инвестиционных проектов».

ПОТЕСНИТЬ ИМПОРТ

Компания «АКОМ-Индастриал» входит в группу компаний «АКОМ», которая за 15 лет работы заняла лидирующие позиции на российском рынке аккумуляторных батарей. В прошлом году «АКОМ» первым из компаний Самарской области получил поддержку Фонда развития промышленности на реализацию в городе Жигулевске импортозамещающего проекта по производству аккумуляторов нового типа. Фонд выделил компании 500 млн рублей на 5 лет под 5% годовых. Первая очередь проекта была запущена в августе, торжественный старт новому производству дал губернатор Самарской области Н.И. Меркушкин. Глава региона отметил, что развитие производственных линий «АКОМа» открывает новые возможности для Жигулевска.

Проект резидента ТОР в Тольятти также имеет импортозамещающую направленность. Высокая степень локализации

производства на территории РФ при сохранении мирового уровня качества позволит продукции «АКОМ-Индастриал» существенно потеснить зарубежные аналоги - сегодня импорт занимает порядка 95% российского рынка.

«Рынок промышленных батарей огромный и разнообразный, - рассказал президент управляющей компании ЗАО «Группа компаний АКОМ» Н.М. Игнатьев. - Потребителями продукции являются крупные компании - «Россети», «Ростелеком», «РЖД», «Росатом», предприятия энергетического сектора и военно-промышленного комплекса.

Общая стоимость проекта «АКОМ-Индастриал» составляет порядка 1,5 млрд рублей, в том числе объем капитальных вложений - 959,5 млн рублей. В результате реализации проекта будет создано 73 новых рабочих места, в том числе 20 - в течение первого года.

«Компания будет инвестировать собственные средства и опираться на поддержку Фонда развития моногородов, - пояснил Н.М. Игнатьев. - Фонд дает до 1 млрд рублей на 8 лет под 5% годовых. Весь проект рассчитан на 10 лет».

Как сообщил мэр Тольятти С.И. Андреев, заявки на получение статуса резидента ТОР готовят еще два инвестора - предприятие по производству испытательных стендов для автопрома и компания, связанная с разработками в сфере IT. «Важно, что экономика города движется в направлении современных технологий, - сказал он. - Это высокотехнологичные производства, большие капитальные вложения и высокая производительность, при которой труд становится более высокооплачиваемым, что ведет к повышению благосостояния людей».

СВОЙ ВЗГЛЯД

Один из ведущих самарских экспертов в экономической сфере о том, какие инструменты позволят губернии нарастить экономический потенциал, и что может активизировать сбор налогов в областную казну.



Г.Р. ХАСАЕВ, председатель комитета по бюджету Самарской губернской думы, и.о. ректора Самарского государственного экономического университета

Почему социальное выравнивание тормозит развитие регионов

ЧТОБЫ ДОБИТЬСЯ УСПЕХА, НУЖНО ВЫХОДИТЬ НА НОВЫЕ, БОЛЕЕ ВЫСОКИЕ ОРБИТЫ И УЧИТЬСЯ ЗАРАБАТЫВАТЬ ДАЖЕ В НЕБЛАГОПРИЯТНЫХ УСЛОВИЯХ

Доходы регионов год от года во все большей пропорции перераспределяются «наверх». Казна Самарской области только в результате снижения зачисления в бюджет налога на прибыль с 18% до 17% не досчитается 2,1 млрд рублей в 2017 году. Изменение подходов по начислению акцизов на алкоголь лишит нас 1,4 млрд. А решение об изменении доли зачисления в бюджет субъектов РФ акцизов на горюче-смазочные материалы уменьшит наши доходы еще на 1,7 млрд рублей.

Да, на определенном этапе политика консолидации позволяла выравнивать бюджетную обеспеченность «бедных» регионов за счет «богатых». Но если не создавать мощную производственную базу, не увеличивать доходы, не стимулировать деловую активность регионов, то перераспределяемые в пользу «бедных» средства, направляемые, прежде всего, на социальные нужды, элементарно проедят. В правительстве страны нарастает понимание, что такой подход к формированию бюджетных отношений не столько обеспечивает социальное выравнивание, сколько тормозит развитие регионов. Федеральные власти понимают необходимость ухода от односторонности такой экономической политики. В результате в концепции принятого бюджета планируется перенаправлять ассигнования на проекты в регионах, которые способны обеспечить экономический рост.

Мы должны воспользоваться этой возможностью и нарастить экономический потенциал губернии. Например, увеличить поступление доходов в бюджет с помощью создания территорий опережающего развития. Первым в 2016 году такой статус получил Тольятти. Убежден, что ТОРы могут стать точками роста инвестиционной привлекательности региона.

Следует уделить самое пристальное внимание и созданию благоприятных условий для развития предпринимательства при одновременном повышении социальной ответственности бизнеса. К примеру, в общем объеме налоговых платежей в бюджет региона за 2015 год 6,6% приходится на пивоваренную компанию «Балтика», где работают около шестисот человек. В то же время в первой десятке налогоплательщиков - только одно предприятие обрабатывающих отраслей промышленности, это АВТОВАЗ. Его вклад в копилку областного бюджета составляет 2,2% при численности работающих около 50 тысяч. Отмечу также, что в лидерах нет ни одной строительной организации или банка.

Отдельная тема - совершенствование администрирования налоговых сборов. Особенно это касается системообразующих для региона и муниципалитетов налогов. Как сказал в своем Послании губернатор Николай Иванович Меркушкин, здесь мы явно недорабатываем. По оценкам Минфина, наши недоимки по налогам составляют примерно 10,6 млрд рублей. Это почти вдвое больше, чем в Татарстане, Нижегородской области или в Пермском крае. Из приведенной суммы три миллиарда - это долги по транспортному налогу. И они самые большие в ПФО.

Что касается имущественных налогов, то их поступление можно увеличить минимум на 30% за счет постановки на налоговый учет объектов капитального строительства, особенно в городах. Или вот еще один пример: сейчас у нас ситуация по сбору налога на имущество физических лиц обстоит хуже всех в ПФО. И это при том, что Самара - первая в стране по количеству особняков площадью более трех тысяч квадратных метров.